Analyysi 2
11. harjoitus
1. Laske polun « : [0, 27] — R?,
a(t) = (cost,sint, t) kaikilla t € [0, 27],

pituus.

2. Olkoot z, y € R™. Laske polun « : [0,1] — R™,

a(t) = (1 —t)x + ty kaikilla t € [0, 1],
pituus.
3. Laske funktion f: R3\ {(z,y,2) e R? |z =y =0} — R,

2

z
=" X 0 taiy #£0
f(x,y,2) Ry un z # 0 tai y # 0,

integraali pitkin tehtédvén 1 polkua.

4. Laske kuvauksen f : R? — R,

f(z,y) = |z| + |y| kaikilla (z,7) € R?
integraali pitkin polkua « : [0, 7/2] — R?,

a(t) = (cost,sint) kaikilla t € [0, 7/2].

5. Olkoon n € N. Laske funktion f: R3 — R3,
f(z,y,2) = (y,3y° — x, 2) kaikilla (z,y, z) € R?,
integraali pitkin polkua a : [0,1] — R3,
a(t) = (¢,0, ") kaikilla t € [0, 1].

6. Sinisorsa ui pisteestd P, = (0,0) pisteeseen P, = (1,1) polkua
a1(t) = (t%,t) pitkin ja silkkiuikku polkua as(t) = (t,¢) pitkin. Ole-
tetaan, ettd virtaa kuvaa funktio f(z,y) = (—ax,0), missd a > 0.
Kumpi uimari tekee suuremman tyén? (Vihje: tyé = — [ f - da)

Tehtéavissd 7-8 kdytetddn seuraavaa madritelmad: polun « : [a, b)) — R™
vastakkainen polku a : [a,b] — R" médritellisin asettamalla
a(t) = a(b— (t — a)) kaikilla t € [a, b].

7. Oletetaan, etté o : [a, b] — R™ on C'-polku. Osoita, etti I(a) = I(a).
1



8. Oletetaan, ettd integraali fa f - da on olemassa. Osoita, etté

/a_f-daz—/af-da.



